



pondría de las localidades que necesita para el elemento oficial. Esta consideración ha hecho que se vacite mucho en lo que se presenta, sin que todavía se haya resuelto de un modo definitivo si ha de ser de pago ó de convite.

El trayecto. He aquí, según nuestros informes, el trayecto que recorrerá la comitiva regia el día de la boda de la Princesa, el día de la coronación que ha de celebrarse en la iglesia de San Jerónimo el cortejo.

De confirmarse este itinerario, merecerá la aprobación pública y será resultado de la carrera muy lucida y extensa, y podrán presenciar el paso de la comitiva las innumerables personas que desean verla.

Real Aero-Club de España

Fiesta acrobática organizada con ocasión de la boda de Su Majestad Don Alfonso XIII.

Artículo 1.º El Real Aero-Club organiza una fiesta acrobática con el fausto motivo de las bodas reales, consistente en un Rallye Balloons-Automobil.

Art. 2.º El globo que ha de ser perseguido se elevará del parque del Real Aero-Club el día y hora que se designe, siguiéndole con el menor intervalo posible, los demás globos inscritos por el orden que previamente se fijará por sorteo.

Art. 3.º Serán invitados a esta fiesta los socios del Aero-Club of the United Kingdom (Gran Bretaña).

Art. 4.º El piloto del globo perseguido elegirá para descender un punto próximo a carretera ó camino vecinal y cuya distancia a Madrid no exceda de 50 kilómetros.

Art. 5.º Ganará el primer premio el piloto que logre hacer descender su globo á menor distancia del perseguido, el segundo el que le siga en distancia y así sucesivamente.

Art. 6.º Las inscripciones han de quedar en poder del secretario del R. A. C. E. antes del día 20 de mayo. A las solicitudes, en las cuales se han de indicar el nombre del globo y su capacidad, acompañará el importe de la matrícula, que es de 50 pesetas.

Art. 7.º Cada pasajero ó ayuda de un globo abonará 25 pesetas al tesoro del Real Aero Club España antes del concurso.

Art. 8.º Los globos de la primera categoría (600 m. c.) podrán ir tripulados sólo por el piloto; los de la segunda y tercera (800 á 1.200 m. c.) tendrán que llevar además un pasajero; los de la cuarta (1.201 á 1.600 m. c.) dos pasajeros, y los de categoría superior tres.

Art. 9.º EIR. A. C. E. nombrará un jurado, que se encargará del cumplimiento de este reglamento y ejecución del concurso.

Art. 10.º Para tomar parte en el concurso habrá que acreditar estar en posesión del título de piloto del R. A. C. E. de la Compañía de Acrobacia ó del Aero-Club of the United Kingdoms.

Art. 11.º El gas será facilitado gratuitamente por la Sociedad, que se encargará al mismo tiempo de la operación de llenar los globos.

Art. 12.º Los premios consistirán en objetos de arte.

Art. 13.º El solo hecho de inscripción compromete á aceptar las decisiones del Jurado y el presente reglamento.

Art. 14.º El primer premio destinado á automóviles se adjudicará al automovilista que, llegando el primero á prestar auxilio al globo perseguido, le ayude en las operaciones de descenso.

Art. 15.º Los premios restantes se adjudicarán por sorteo entre los automovilistas que hayan auxiliado á los demás globos.

Art. 16.º Las inscripciones de los automovilistas habrán de quedar en la secretaría del Real Aero-Club de España antes de las doce de la noche del día 28 de mayo, especificando la marca del coche, su fuerza y el número del motor.

Art. 17.º Serán distribuidos entre las señoras que asistan á la fiesta 100 globitos de papel que irán provistos de una tarjeta postal con la dirección de la señora que le dé vuelta y de instrucciones para su devolución por la persona que lo recoja.

Art. 18.º Se otorgarán dos premios, consistentes en dos objetos de arte, á las dos señoras cuyos globos hayan recorrido mayor distancia.

Art. 19.º Los premios se otorgarán al cuarto día de verificado el concurso.

PROGRAMA OFICIAL

El señor ministro de la Gobernación, al recibir ayer mañana á los periodistas, les facilitó un índice de los festejos que constituyen el programa oficial confeccionado para la boda de S. M.

Los consignaremos con arreglo al orden de fechas en que aquéllas han de celebrarse:

Día 29 de mayo.—Es el señalado para la llegada de la Princesa, y por la noche habrá una función en El Pardo, de carácter palatino.

Día 30.—Toma de dichos en El Pardo.

Día 31.—A las once de la mañana, la boda en los Jerónimos.

Día 1.º de junio.—Banquete á los Principes que se da en el Palacio.

Día 2.—Boda de flores y función de gala en el Real.

Día 3.—Capilla pública y baile en Palacio.

Día 4.—Corrida regia.

Día 5.—Expedición á Aranjuez, retreta militar y cabalgata luminosa.

Día 6.—Banquete á las autoridades en Palacio.

Día 7.—Banquete á los diplomáticos.

Día 8.—Recepción en Palacio y baile en el teatro Real, organizado por el Ayuntamiento.

ES LA LECHE

an alimento que, por desgracia, no alcanza en Madrid el grado de pureza necesario. Pero desde hoy encontrará el público leche de vacas, exquisita, á 60 céntimos litro, en la lechería de la calle de San Bernardo, 56 (frente á la Universidad).

TEATRO REAL

Séxtimo concierto de abono bajo la dirección del maestro Enrique Fernández Arbós, para hoy sábado, á las nueve de la noche:

PRIMERA PARTE 1.º Allegro moderato; 2.º Andante (de la Sinfonía incompleta) en si menor; Schubert; 3.º El buque fantasma, ópera, Wagner.

SEGUNDA PARTE Seta sin fonia (patética, ob. 74), Tchaikowsky; I. Adagio, Allegro non troppo; II. Allegro con grande; III. Scherzo, Allegro molto vivace; IV. Final, Allegro lamentoso.

TERCERA PARTE 1.º Don Juan, poema sinfónico, ob. 20 (primera vez), Ricardo Strauss; 2.º Trio, para dos flautas y oboe, del oratorio La infancia de Cristo (primera vez); Berlioz; 3.º Leomora, núm. 3, ópera, ópera, Beethoven.

El séptimo concierto de abono se verificará el próximo sábado 12, en lugar de miércoles, para el que estaba anunciado, con objeto de ensayar las nuevas obras que han de tomar parte de su programa.

VARIEDAD

en los dibujos, selección y riqueza en las clases, economía en los precios: he aquí la característica de la Pañería Inglesa, CO-RERO, á casa cuyos surtidos en telas no puede igualarlos ninguna otra de Madrid, como sabe bien el público.

VIAJE DE CONCAS

BILBAO 4. Ha zarpado con rumbo al Ferrol el crucero Numancia, conduciendo al ministro de Marina.

El Sr. Concas se trasladó al buque á bordo del vaporcito Euzko, acompañado por los gobernadores civil y militar, el ingeniero jefe de las obras del puerto, el comandante de Marina y otras personalidades.

Despidieron al ilustre viajero algunos representantes en Cortes vizcaínas, Comisarios del Ejército y de la Armada, y representantes de Corporaciones diversas.

Una compañía del regimiento de Gascuña, con bandero auspicio, tributó al ministro en el muelle los honores de Ordenanza.

RECOMENDACIONES FERROVIARIAS

Table with columns for 1906 and 1905, listing railway companies and their respective rates for various routes.

TODO MADRID

lo sabe: para comprar perfumes exquisitos, jabones odoríferos, adornos de cabeza, pelucillos, etc., y sobre todo la sin rival Agua de Colonia concentrada, no hay más remedio que acudir á la gran perfumería de la calle de Peligros, 1, Sres. Alvarez Gómez.

CONCURSO HIPICO

El premio concedido por varias señoras de la aristocracia, consistente en una valiosa copa de plata repujada, fue disputado anteayer en el Hipódromo.

Los jinetes que se tomaron parte en este concurso tenían que salvar trece obstáculos: cerca de campo, troncos de árboles, barrera de campo, seto ancho, seto y barra, muro, zanja con seto y barra, talud, paso en alto, seto con foso, tombeau, banqueta y ría.

Corrieron los caballos y yeguas «Windsor», Vermouth, Peter, Comtesse Bellevue, Bella, Spion Cape, Irish-Hoy, La Tosca, Sampson, Caro Español, Rare Yell, Mis Capilla, Good-Luck, Mata Beauty, Gung Cockley Yendeen, Juliá, Corredora y Gunter, montados por los señores García (don Gregorio), Cañero, Gómez Acebo, Gil de Sanbustido, conde de Torrepalma, marqués de Martorell, Roca de Togores (D. Fernando), duque de Andria, Bustos (D. Rafael) y Creus.

El premio fue adjudicado al caballo «Spion Cape», cuyo jinete era el conde de Torrepalma, por haber salvado los obstáculos sin falta alguna, y hecho el recorrido en menor tiempo que los restantes caballos.

También hubo su correspondiente caída, aunque sin lamentables consecuencias.

Al saltar la banqueta la yegua «Mis Capilla», tomó mal el salto y chocó de pechos, despidiendo al jinete Sr. Roca de Togores, que por ser de pie, sin hacer caso alguno.

En este concurso han sido muy elogiados los saltos dados por el caballo «Peter», el cual es propiedad del Rey. El jinete que lo montó fue el Sr. Gómez Acebo.

La concurrencia de anteayer fue mayor que la de los días anteriores, contribuyendo á hacer más agradable la fiesta la esplendidez del día.

Así mismo han asistido las Infantas doña Isabel y doña María Teresa, el infante heredero D. Alfonso y los Infantes D. Carlos y D. Fernando.

El augusto niño, que es una preciosidad, iba vestido con traje de marinero y sombrero de paja, y fue objeto de las continuas miradas de los espectadores.

Ayer tarde, á las tres, haciendo un tiempo delicioso, se ha verificado el cuarto concurso, tomando parte primeramente los sargentos.

Corrieron los caballos y yeguas Cuesta, Frontado, Hermantia, Facendador, Egeria, Lamparero, Mitoólogo, Sabogano, Cadino, Haya y Enemigo, montados por Hernández (D. Hermógenes), Martín (D. Manuel), López (D. Leonardo), Pedraza (D. Rodrigo), López (D. Manuel), Pescador (D. Benito), Martiarena (D. Ricardo), Villena (D. Anastasio), Delgado (D. Anastasio) y Esteban (don José).

El concurso consistía en salvar los obstáculos siguientes: seto, barrera de campo, muro, barra, triple barra, troncos de árbol, muro y ría.

Grota Peña concedió un premio de 250 pesetas, á la cual cantidad se distribuyeron cuatro premios de 100, 75, 50 y 25 pesetas, que fueron, respectivamente, adjudicados á Haya, Cuesta, Lamparero y Cadino, montados por el sargento Delgado, del regimiento de la Reina; Hernández, de Pavia; Pescador, del cuarto ligero de Artillería, y Villena, del de la Reina.

Además se concedieron lazos á Hermantia, Facendador y Mitoólogo, cuyos jinetes eran López, Pedraza y Astarriga.

Los premiados desfilaron por delante de la tribuna que ocupaban las Infantas doña Isabel y doña María Teresa, y los Infantes D. Carlos y D. Fernando, dando la vuelta al hemiciclo, saludando también al Jurado.

Terminado este concurso se verificó el llamado concurso, siendo 15 los obstáculos: seto ancho, barrera de campo, zanja con seto y barra, talud, paso en alto, seto con foso, tombeau, banqueta, seto, triple salto, troncos de árbol, muro, barra, seto y ría.

Además había handicap sobre la barra y muro á un metro, á un metro diez y á un metro veinte.

Los premios concedidos importaban 4.500 pesetas.

El de la Reina era de 1.500 pesetas, y los restantes premios de 1.000, 750, 500, 300, 200 y 150, todos estos del Ministerio de Fomento.

Los caballos y yeguas que tomaron parte en este concurso fueron los siguientes: Hurló, Indragia, Huerto Hociendo, Delirante, Castor, Bolla, Penado, Deforma, Extramundo, Manero, Menagero, Hunter, Caro, Juliá, Corredora, Forrado, Guig-Cockley, Verdor, Espartano, Irish-Hoy, Good-Luck, Miss-Jannet, Spion-Capé, Epic, Horrible, Originante, Vermouth, Comtesse Belierne, Palma, Fere-Well, La Toza, Rasurado, Heradilla, Rumbero, Peter, Melonero, Simpson-Bar, Sampson, Mitoólogo, Uscay y Corredora, montados por los señores Lacy, Leno, Chacel, Arana, Aracil, conde de Gondomar, Gil de Sanbustido, Gil (D. Pedro), Torres (don Vicente), Vallés (D. José), Ramirez (D. Armando), conde de Torrepalma, marqués de Martorell, duque de Andria, Bustos (D. Rafael), Nájera, duque de Andria, Misa (D. Rafael), Montañas, Domingo, Urquiano, Cañero, Socasán, García (D. Gregorio), Ramos (D. Enrique), Gómez Acebo, Cibrán, Arias (D. Gabino) y Rodríguez (D. Alejandro).

En este concurso hubo tres caídas del caballo Good-Luck y de las yeguas Extremadura y Palma, cuyos jinetes eran los señores duque de Andria, Vallés y Socasán.

Resultado: 15 caballos empatados, y un visto de lo avanzado de la hora se suspendió este concurso hasta hoy, á las tres y media de la tarde, en que se correrá el empate para la adjudicación de premios.

Á las tres habrá sleep chassé.

Hoy, á las seis de la mañana se verificará la marcha de resistencia, que consiste en recorrer 150 kilómetros en doce horas.

El trayecto es Hipódromo, Alcalá, Arganda y Aranjuez, para regresar á Madrid á las seis de la tarde al punto de partida.

Los caballos que tomarán parte son: Mesquita, Caro Español, Erizado y Granaso; montados, respectivamente, por los Sres. Doménguez, Porache, Febre y Sánchez (D. Biano).

Los caballos «Peter», «Windsor» y «Hacienda», con los jinetes Sres. Gómez Acebo, García Astrisán y Serra, tomarán parte en las pruebas del Concurso Internacional de Bruselas.

Al igual que en Madrid, Barcelona y San Sebastián, habrá Concursos hipicos este verano en Coruña y Santander, lugar este último donde la fiesta será de mucha más importancia, adecuado para dicha fiesta, y por si esto fuera poco, sabemos que varios distinguidos socios de la de Madrid piensan, á su vez, celebrar otro Concurso en Bilbao, para cuyo objeto están ya en comunicación con el Ayuntamiento de aquella villa.

Son muchos los amateurs de este sport que piensan concurrir á estas fiestas, que parecen brillar en nuestras costumbres en algo más que las carreras de caballos.

EL TRIUNFO DE AGUAPOLIS

Es el título de un ingenioso artículo, original de Galdabán, que apareció en el Blanco y Negro hoy sábado 5. El triunfo de Aguapolis está ilustrado por el notable dibujante Xaudaró. También publicará el citado número originales literarios de Martínez Sierra, Palomero, Marquina y L. Roberts; ilustraciones de Regidor, Medina, Vera y otros firmados por Rodríguez, Sancho, Estantey y ocho páginas de información gráfica, ilustradas con profusión de grabados, y en las cuales se registran los sucesos más importantes ocurridos durante la semana anterior en España y en el extranjero.

Inauguración de la Exposición de Milán, Concurso hipico en Madrid. La Princesa Ena al salir del Real Club de Cowes. En el Royal Yacht Squadron. Las regatas en Cowes. El 1.º de mayo en Madrid. La fiesta de los Dos de Mayo en Madrid. Las fiestas de San Jorge en Alcoy. Por los estudios: Sotomayor, Alberti, Otermin, Santa María y Gómez Gil. Asimismo publicará el referido número una página cómica, por Cilla, y la continuación de la novela de Farina, ilustrada á todo color por Medina Vera.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA fue celebrada, tal vez antes que ningún otro diario, por los iniciadores del trust periódico. Y nuestra respuesta fue terminante: Nunca entraremos en un trust, abdicando de nuestra vida independiente.

Y venderían ustedes el periódico á unos señores que tienen mucho dinero, y nos replicaron. A eso contestamos que no pensábamos desprendernos del diario, pues nos habíamos negado á aceptar varias ofertas muy tentadoras; pero que si algún particular ofrecía cantidad deslumbradora, trataríamos, y en una sola palabra nos habíamos comprometido.

Todo esto sucedió hace más de un mes: hacia el 19 de marzo.

Cuando nuestro director regresó de Canarias se enteró de que alguien decía que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA estaba dentro de un trust. Y nuestro director se asombró, pues era la primera vez que tal enormidad escuchaba.

Visitó á quien debía visitar, y cuando se cercióró de que durante su ausencia nadie había hablado ni una sola palabra del asunto, ni por parte del trust, ni por parte de este periódico, dijo á quien á trust representaba, lo siguiente:

«Nosotros no entraremos nunca en esa combinación. Y como pensamos á ella oponernos, yo le ruego nada de ella me hable, pues no quiero que nunca nos demos incorrectos por combatir asunto del cual confidencialmente nos hayamos enterado.»

Y nuestro director no quiso enterarse de una sola palabra, repitiendo que tratándose de un trust, de un monopolio, de un acaparamiento, no podía tratar ni aun en venta, pues lo que podríamos vender á un particular, si nos convenía, no lo venderíamos nunca á una Sociedad monopolizadora, por entender que nuestra misión era combatir todo trust, aun cuando al combatirlo nos hiciésemos perjuicio material.

El director de este periódico fué halagado con dulces palabras, y puso fin á la conversación diciendo: «No se trata de eso, pues si falta hiciese, serviría á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA haciendo todo género de sacrificios, pero sin abdicar de mi absoluta independencia, pues no tengo temperamento para recibir á diario el santo y seña de una Sociedad.»

Fieles á nuestra palabra, no escribimos una sola línea hasta que las noticias fueron de público dominio. Y entonces, cumpliendo un deber que entendemos es ineludible, emprendimos la actual campaña, que solo cesará cuando haya cesado el mal social que la produce.

Conste, pues, para que quede todo bien claro, que nuestra actitud ha sido siempre bien diáfana, bien definida y bien pública.

Buena ó mala, equivocada ó acertada, ha sido toda ella laborada á la luz del día, para que de ella sea juez el único que á juzgarla y á conocerla tiene perfecto derecho: el público.

Sabe el público, y lo saben los colegas, que hemos sido modelo de corrección en nuestras relaciones con todos los demás periódicos, llegando al extremo de tolerar en muchas ocasiones, sin protesta energética, pequeñeces—pequeñeces por ser de orden mercantil—que algunos diarios obraran en sus rotulos, y que olvidaron honrar al pasar de la prosperidad á la decadencia. No laboráramos en estas tareas de trabajo periodístico sólo por pane lucrando, y cuantos de cosas periodísticas se ocupan, saben de sobra que los propietarios de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, para servir á sus lectores, llevarán á las cajas del periódico muchos miles de duros—año hubo en que pasó de los 30.000,—en vez de sacarlos de las cajas, sin preocuparse de si el perro chico merecía tamaños sacrificios. Servían una idea, continuaban una tradición, y gustosos hicieron ese sacrificio.

Y cuando nuestros esfuerzos hicieron aumentar los ajenos, cuando el público nos devolvía su inmenso favor, no nos preocupamos en lo más mínimo de los ropeltes con que otros se engalanaban, convencidos de que más tarde ó más temprano vendría á tierra el castillo de naipes, demostrando la realidad que es más fácil mantener los boatos de la fachada, que sostener el tren del interior.

Compañeros que no nos preocupáramos del bienestar ajeno, guardamos á todos nuestros colegas carísimo respeto. Y á nuestros colegas se le seguieron guardando, llegando, si es menester, al sacrificio.

Pero el trust no será nunca colega nuestro, y el trust, como negocio, no tenemos para qué guardarle consideración alguna, porque el trust no es un diario que defienda ideas al que busca honesta y leítima remuneración para el capital invertido, sino que es un negocio exclusivamente industrial, pues ya hemos demostrado en otros artículos que no cabe asignarle como misión defensa de ideales, desde el momento que se constituye con un totum rotundum de tendencias políticas, religiosas

y sociales, pareciéndose á los cazadores que emplean lazo, red, liga, hurón y otros diversos medios, según la clase de caza, preocupándose más de llenar el zurrón que de satisfacer el placer sportivo.

Y además, el trust, digan lo que quieran sus futuros explotadores y sus futuros servidores, será enemigo á muerte de todos los elementos que hoy viven del periodismo, desde los redactores hasta los vendedores.

Como todo esto puede ser fácilmente demostrable, lo iremos mostrando en días sucesivos, para que quede claro como la luz del sol que el trust solamente á sus iniciadores conviene, pudiendo suceder que acontezca á los diarios y á quienes de los diarios viven lo que á las fábricas de azúcar y elementos de ellas dependientes que formaron el trust azucarero, negocio en el que sólo ganaron los señores que lo idearon, viviendo hoy los accionistas sin más porvenir ni presente que la desesperación y la ruina.

Hay bastantes que haber demostrado que nosotros vivimos en plena comunicación con nuestro público, y que somos enemigos de todo misterio, prefiriendo dejar consignado nuestro criterio en letras de molde, á ir lanzando insidias verbales por el Salón de Conferencias, como esa ridicula empleada por los del trust al decir que nosotros nos oponemos á su negocio por despecto.

¡Valgan el Señor, y que cosas se escuchan!

Poco á poco, irá sonando lo que fuere, porque tales cosas no podrán nunca llegar á término sin que suenen en gordo, y mientras callan las ajenas, menester será que nosotros hagamos sonar las propias. Y las sonamos, por entender que quien vive del público está obligado á darle cuenta de sus actos, sin que esto sponga que censuremos á quienes adoptan el criterio de callarlos, pues respetamos mucho la conducta ajena, por aquello de que el loco sabe más de su casa que de la ajena el cuerdo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA fue celebrada, tal vez antes que ningún otro diario, por los iniciadores del trust periódico. Y nuestra respuesta fue terminante: Nunca entraremos en un trust, abdicando de nuestra vida independiente.

Y venderían ustedes el periódico á unos señores que tienen mucho dinero, y nos replicaron. A eso contestamos que no pensábamos desprendernos del diario, pues nos habíamos negado á aceptar varias ofertas muy tentadoras; pero que si algún particular ofrecía cantidad deslumbradora, trataríamos, y en una sola palabra nos habíamos comprometido.

Todo esto sucedió hace más de un mes: hacia el 19 de marzo.

Cuando nuestro director regresó de Canarias se enteró de que alguien decía que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA estaba dentro de un trust. Y nuestro director se asombró, pues era la primera vez que tal enormidad escuchaba.

Visitó á quien debía visitar, y cuando se cercióró de que durante su ausencia nadie había hablado ni una sola palabra del asunto, ni por parte del trust, ni por parte de este periódico, dijo á quien á trust representaba, lo siguiente:

«Nosotros no entraremos nunca en esa combinación. Y como pensamos á ella oponernos, yo le ruego nada de ella me hable, pues no quiero que nunca nos demos incorrectos por combatir asunto del cual confidencialmente nos hayamos enterado.»

Y nuestro director no quiso enterarse de una sola palabra, repitiendo que tratándose de un trust, de un monopolio, de un acaparamiento, no podía tratar ni aun en venta, pues lo que podríamos vender á un particular, si nos convenía, no lo venderíamos nunca á una Sociedad monopolizadora, por entender que nuestra misión era combatir todo trust, aun cuando al combatirlo nos hiciésemos perjuicio material.

El director de este periódico fué halagado con dulces palabras, y puso fin á la conversación diciendo: «No se trata de eso, pues si falta hiciese, serviría á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA haciendo todo género de sacrificios, pero sin abdicar de mi absoluta independencia, pues no tengo temperamento para recibir á diario el santo y seña de una Sociedad.»

Fieles á nuestra palabra, no escribimos una sola línea hasta que las noticias fueron de público dominio. Y entonces, cumpliendo un deber que entendemos es ineludible, emprendimos la actual campaña, que solo cesará cuando haya cesado el mal social que la produce.

Conste, pues, para que quede todo bien claro, que nuestra actitud ha sido siempre bien diáfana, bien definida y bien pública.

Buena ó mala, equivocada ó acertada, ha sido toda ella laborada á la luz del día, para que de ella sea juez el único que á juzgarla y á conocerla tiene perfecto derecho: el público.

Sabe el público, y lo saben los colegas, que hemos sido modelo de corrección en nuestras relaciones con todos los demás periódicos, llegando al extremo de tolerar en muchas ocasiones, sin protesta energética, pequeñeces—pequeñeces por ser de orden mercantil—que algunos diarios obraran en sus rotulos, y que olvidaron honrar al pasar de la prosperidad á la decadencia. No laboráramos en estas tareas de trabajo periodístico sólo por pane lucrando, y cuantos de cosas periodísticas se ocupan, saben de sobra que los propietarios de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, para servir á sus lectores, llevarán á las cajas del periódico muchos miles de duros—año hubo en que pasó de los 30.000,—en vez de sacarlos de las cajas, sin preocuparse de si el perro chico merecía tamaños sacrificios. Servían una idea, continuaban una tradición, y gustosos hicieron ese sacrificio.

Y cuando nuestros esfuerzos hicieron aumentar los ajenos, cuando el público nos devolvía su inmenso favor, no nos preocupamos en lo más mínimo de los ropeltes con que otros se engalanaban, convencidos de que más tarde ó más temprano vendría á tierra el castillo de naipes, demostrando la realidad que es más fácil mantener los boatos de la fachada, que sostener el tren del interior.

Compañeros que no nos preocupáramos del bienestar ajeno, guardamos á todos nuestros colegas carísimo respeto. Y á nuestros colegas se le seguieron guardando, llegando, si es menester, al sacrificio.

Pero el trust no será nunca colega nuestro, y el trust, como negocio, no tenemos para qué guardarle consideración alguna, porque el trust no es un diario que defienda ideas al que busca honesta y leítima remuneración para el capital invertido, sino que es un negocio exclusivamente industrial, pues ya hemos demostrado en otros artículos que no cabe asignarle como misión defensa de ideales, desde el momento que se constituye con un totum rotundum de tendencias políticas, religiosas

y sociales, pareciéndose á los cazadores que emplean lazo, red, liga, hurón y otros diversos medios, según la clase de caza, preocupándose más de llenar el zurrón que de satisfacer el placer sportivo.

Y además, el trust, digan lo que quieran sus futuros explotadores y sus futuros servidores, será enemigo á muerte de todos los elementos que hoy viven del periodismo, desde los redactores hasta los vendedores.

Como todo esto puede ser fácilmente demostrable, lo iremos mostrando en días sucesivos, para que quede claro como la luz del sol que el trust solamente á sus iniciadores conviene, pudiendo suceder que acontezca á los diarios y á quienes de los diarios viven lo que á las fábricas de azúcar y elementos de ellas dependientes que formaron el trust azucarero, negocio en el que sólo ganaron los señores que lo idearon, viviendo hoy los accionistas sin más porvenir ni presente que la desesperación y la ruina.

Hay bastantes que haber demostrado que nosotros vivimos en plena comunicación con nuestro público, y que somos enemigos de todo misterio, prefiriendo dejar consignado nuestro criterio en letras de molde, á ir lanzando insidias verbales por el Salón de Conferencias, como esa ridicula empleada por los del trust al decir que nosotros nos oponemos á su negocio por despecto.

¡Valgan el Señor, y que cosas se escuchan!

Poco á poco, irá sonando lo que fuere, porque tales cosas no podrán nunca llegar á término sin que suenen en gordo, y mientras callan las ajenas, menester será que nosotros hagamos sonar las propias. Y las sonamos, por entender que quien vive del público está obligado á darle cuenta de sus actos, sin que esto sponga que censuremos á quienes adoptan el criterio de callarlos, pues respetamos mucho la conducta ajena, por aquello de que el loco sabe más de su casa que de la ajena el cuerdo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA fue celebrada, tal vez antes que ningún otro diario, por los iniciadores del trust periódico. Y nuestra respuesta fue terminante: Nunca entraremos en un trust, abdicando de nuestra vida independiente.

Y venderían ustedes el periódico á unos señores que tienen mucho dinero, y nos replicaron. A eso contestamos que no pensábamos desprendernos del diario, pues nos habíamos negado á aceptar varias ofertas muy tentadoras; pero que si algún particular ofrecía cantidad deslumbradora, trataríamos, y en una sola palabra nos habíamos comprometido.

Todo esto sucedió hace más de un mes: hacia el 19 de marzo.

Cuando nuestro director regresó de Canarias se enteró de que alguien decía que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA estaba dentro de un trust. Y nuestro director se asombró, pues era la primera vez que tal enormidad escuchaba.

Visitó á quien debía visitar, y cuando se cercióró de que durante su ausencia nadie había hablado ni una sola palabra del asunto, ni por parte del trust, ni por parte de este periódico, dijo á quien á trust representaba, lo siguiente:

«Nosotros no entraremos nunca en esa combinación. Y como pensamos á ella oponernos, yo le ruego nada de ella me hable, pues no quiero que nunca nos demos incorrectos por combatir asunto del cual confidencialmente nos hayamos enterado.»

Y nuestro director no quiso enterarse de una sola palabra, repitiendo que tratándose de un trust, de un monopolio, de un acaparamiento, no podía tratar ni aun en venta, pues lo que podríamos vender á un particular, si nos convenía, no lo venderíamos nunca á una Sociedad monopolizadora, por entender que nuestra misión era combatir todo trust, aun cuando al combatirlo nos hiciésemos perjuicio material.

EL TRUST

CLARIDADES Y MISTERIOS

Los rotativos complicados ó por complicar en el negocio del trust periódico continúan encerrados en saludable misterio, no sabemos si por aquello de que al buen callar llaman Sancho, ó por aquello otro de que el que calla ologra, sea por lo que fuere, lo indudado es que callan; y callando no hay cuidado alguno de que las pueda ser hecha rectificación ó aclaración pertinente.

Todo se desarrolla en cauto silencio y solamente el ir y el venir, el citar y el conferenciar, el conversar y el discutir de los inventores del trust, llegan á los no iniciados en el asunto demostrando que continúan los trabajos para instaurar el Reinado del ch

El viaje del Rey

Por telegrafo (De nuestro redactor correspondiente)

Salida de Londres. Londres 4. Hoy a las 11 y media, el Rey y las Princesas han salido de Buckingham Palace...

Las Princesas a Biarritz. Las Princesas de Battenberg irán a Biarritz en la segunda quincena del corriente...

Esta Princesa les ha escrito, diciéndoles que irá uno de estos días a Biarritz desde Luchon...

La Princesa Federica y su esposo el barón Pavel de Rammington irán a Biarritz con la futura Reina de España...

Participa de la futura servidumbre de la Princesa Victoria Eugenia irá a Madrid días antes de la boda...

La partida.—Llueve.—El sol.—Despedida.—Feliz viaje!

Londres 5. Los periódicos de la mañana anunciaban que el Rey partiría a las diez...

Como siempre, el Rey fue antes de la nueva a desayunarse con las Princesas...

A las diez concurrieron las Princesas y venidas de los automóviles.

El embajador de España llegó a las diez y cuarto, despidiéndose del Rey y saliendo de Palacio poco después.

A las once no se observaba preparativo alguno, antes por el contrario, volvieron a meterse los automóviles del Rey en la cochera...

Los mismos personajes del séquito ignoran como había de hacerse el viaje hasta Southampton...

En tren especial, mientras la multitud aumentaba por momentos a ambos de la avenida...

Un destacamento de policías mantenían la circulación.

A las once y media salió el sol, y entonces fueron sacados el patio los automóviles.

Poco después llegaban otros, conduciendo al séquito, que hasta entonces había permanecido en el palacio Buckingham.

Los equipajes habían sido previamente enviados a Southampton.

A las doce en punto apareció el automóvil del séquito, hecho otro con el hermano de la Princesa...

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

La Princesa, su traje azul, su color favorito.

Cerraba la marcha el automóvil de los oficiales de policía.

Al llegar al castillo de Laversloch, Don Alfonso se despidió de su prometida y familia.

lotos que ha de celebrarse con motivo de las fiestas reales.

La Comisión quedó nombrada de la siguiente manera:

Presidente: don José Benito Moreno, y vocales los Sres. Fernández de la Vega, Pérez Calvo, Díaz Agero, Pérez Magnin, Argente, Buendía, Mesa de la Peña, Barranco, Montoya y Vargas Machuca.

Probablemente no celebrará sesión la Diputación hasta el martes próximo.

EN CALABRIA

TEMORES DE TERREMOTO

Por telegrafo (De nuestro redactor correspondiente)

Roma 5. El Stomboli lanza gran cantidad de lava.

Oyense fuertes detonaciones. Se temen nuevos terremotos en Calabria.

COSAS DE TEATROS

Los dos actores importantes de la compañía Tina di Lorenzo han celebrado el beneficio...

En ambas funciones Tina di Lorenzo, Carrini y Falconi fueron mercedemente aplaudidos...

Están inscriptos los mejores traductores madrileños.

El público español, que va entrando por la afición de los deportes, sabemos que será distinguido y numeroso.

La entrada será gratis, sin necesidad de papeleta ni invitación.

Ha fallecido en Oviedo el oficial mayor jubilado del Consejo de Estado D. Tomás Suárez Pedregal, persona muy apreciada en esta corte.

Para comprar banderas y escudos ingleses y españoles, pedid tarjetas a la Emperatriz, de los Tiroleses, Conde de Romanones, 7 y 9.

El gobernador civil, conforme con el propósito por el popular escritor Mariano de Cavia, se propone llevar a la práctica el uso de gualdrapas protectoras para los caballos de la Plaza de Toros.

En una de las próximas corridas se hará el ensayo, para que puedan usarse en la corrida regular.

Los maestros auxiliares de las escuelas públicas de esta corte se reunirán el próximo domingo 6 del corriente en su domicilio social (Barco, 32, actual), en donde, además de celebrar su sesión ordinaria la Sociedad Pedagógica, podrán firmar los asistentes la instancia que elevan a los Poderes públicos, y donde se reciben también adhesiones de sus compañeros de provincias.

Hoy 5, a las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Centro Instructivo del Obrero, Atocha, 68, el ilustrado profesor D. Luis Rivaud, con el tema «Como debe enseñarse el dibujo».

La entrada será pública.

En la corrida celebrada anteyar en Figueras resultó herido en la mano Alagabó sin que pareciera que la lesión es de gravedad.

Sin embargo, es probable que no pueda torrear el próximo domingo.

Los toros, de López Navarro, resultaron bravos matando doce caballos.

Mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en el Museo de Reproducciones Artísticas, dará su director, D. José Ramón Mérida, la cuarta conferencia pública, cuyo tema será el grupo escultórico «El Nilo».

Se advierte al público, que para esta conferencia la entrada al Museo será por la puerta que da frente a la estatua de María Cristina.

El domingo, a las once de la mañana, en la Sección Central de la Escuela de Artes e Industrias, San Mateo 5, dará una conferencia sobre «Función social de las pequeñas industrias», el profesor don Antonio de aquel Centro docente, D. Severino Aznar.

Un telegrama oficial de Zaragoza da cuenta de haber sufrido ayer una caída del caballo que montaba el comandante de Artillería Sr. Laventura, con tan fatales consecuencias que ha fallecido de resultas del accidente.

El Centro Regional Valenciano celebrará el domingo 6 del actual una función en el teatro de la Princesa, poniéndose en escena las siguientes obras: «L'artista romp el sac», «Un mot de De Caracatzen y dolces y Un sabater filosofic».

Los señores socios pueden adquirir las localidades en el Centro Regional Valenciano, de tres de la tarde a una de la madrugada.

La Comisión ejecutiva para el decorado e iluminación de la calle de Toledo con motivo de los festejos de la boda de S. M. el Rey, abre concurso de proyectos, que se pueden presentar hasta el 8 del corriente en el domicilio del presidente de la misma, D. Antonio J. Pavon, Toledo, 19, café Nacional.

Los vecinos de las Ventas del Espíritu Santo y Pardillas han dirigido una solicitud a la Empresa de tranvías rogándole que el último coche que para dichos barrios salga de la Puerta del Sol, lo haga diariamente a la una y media de la noche. La petición no puede ser más justa.

Aunque en principio se pensó llevar a la iglesia de los Jerónimos la Virgen de Atocha para la boda de S. M., ésta se verificará ante el altar de Nuestra Señora del Carmen, dada la gran devoción que la Familia Real le profesa.

El domingo, de nueve a once de la mañana, se curará gratis a los pobres, en el establecimiento de Aguas Oxigenadas del Retiro, la ciática y el reumatismo articular, agudo y crónico, con las inyecciones de suero gaseoso oxigenado.

El Mercantil Valenciano llegado ayer a Madrid publica el siguiente telegrama:

Madrid 3. Ayer fué firmada la escritura constitutiva del trust de la Prensa.

Entrarán en él los diarios El Liberal, El Imparcial y el Herald.

Se asegura que también entrarán el Diario Universal, A B C, Blanco y Negro, Nuevo Mundo y quizá otros.

La Correspondencia de España, que ataca rudamente al trust, hizo gestiones, según se dice, para entrar en él al iniciarse el pensamiento; pero no tuvieron éxito.

Parece que existe la idea de suspender la publicación de A B C.

También parece que el trust establecerá un gran cen editorrial, que se titulará La Editorial Universal.

En este establecimiento se harán los billetes de los teatros, libros, programas, cartelas, etc. etc.

Los fines del trust son exclusivamente financieros.—Mientes.

El insidioso ese dice está claramente replicado en el artículo que en otro lugar publicamos. Y no nos extraña el insidioso, pues nos parece lógico que los señores del trust, a falta de argumentos para defenderse, recurran a esos procedimientos para atacar, am-

parando sus despuchos en el comodín del ese dicho.

El telegrama tiene extraordinaria importancia por ser el Sr. Muñoz, que lo firma, uno de los más antiguos redactores de El Imparcial, detalle revelador de que el telegrama procede de fuente perfectamente autorizada.

Con tomar nota de que los fines del trust son EXCLUSIVAMENTE FINANCIEROS, con advertir a los editores, libreros, impresores, imprentas de los periódicos que el Sr. Muñoz adjudica al trust, termináramos este artículo; pero no queremos terminar sin lamentar el brillante acomodo que el paternal trust depara, según el Sr. Muñoz, a los queridos compañeros.

Ya nos vamos enterando por pequeños detalles de que una vez consolidado el trust, medio Madrid se va a quedar sin comer.

El ministro de la Gobernación ha celebrado ayer tarde una detenida conferencia con la Comisión de la Diputación provincial encargada de la organización de la corrida regia.

Quedado casi ultimados todos los detalles de esta corrida de agosto, como ya hemos dicho, sino de convite, ayudando el Gobierno a la Diputación en los gastos que dicho espectáculo ocasiona con una subvención.

El ministro de Estado ha recibido ayer tarde varias Comisiones, entre ellas una de la Sociedad Geográfica, que han ido a felicitarle por el feliz resultado de sus gestiones en la Conferencia Internacional de Algeciras.

Se encuentra enfermo de gravedad nuestro querido amigo el senador don Eduardo Guillón, hijo del ilustre ex ministro del mismo apellido.

Aunque se habla de reunión de Cortes para fines de la primera decena de junio, y aunque hay alguien que asegura haberse observado ya en los alrededores de la estación de Madrid el movimiento de los coches de los señores, no nos habra, por ahora, tal reunión.

Se había dicho que el Presidente del Congreso Sr. Canalejas, tenía su viaje preparado para la capital de Francia, y hasta se había anunciado que el Sr. Canalejas, como ya hemos dicho, se proponía hacer allí declaraciones importantes acerca de la política española.

Para saber de cierto lo que había respecto a tales noticias, hemos tenido el gusto de ver al Sr. Canalejas, el cual nos ha manifestado que no tiene el menor propósito de salir de España, sino de ir a un sitio dominante en los centros oficiales es el de que no habrá, por ahora, tal reunión.

En círculos bien informados se tiene por cierto que en breve se concederá el capelo al reverendo arzobispo de Burgos, no sólo en atención a su edad, sino a su posición de autoridad. Corresponde, además, este honor a la Metropolitana de Castilla la Vieja, que desde el cardenal Puento no lo ha obtenido.

El arzobispo de Burgos es uno de los más ilustres de la Iglesia en España.

En los círculos políticos corrió ayer tarde con insistencia el rumor de haberse sentido repentinamente enfermo el Sr. Moret.

La noticia fue desmentida por el conde de Romanones, quien ha pasado desde las cuatro hasta después de las cinco de la tarde despachando varios asuntos con el Sr. Moret en el domicilio de éste.

Después de esto, el Sr. Moret concurrirá a su despacho oficial, en donde recibió la visita de la Comisión vasca.

El Sr. Moret se ha apresurado a rectificar la versión que los individuos del Sindicato alcoholero dieron de su entrevista con aquél, y en su lugar suponen que el Presidente del Consejo le había ofrecido resuñar las sesiones de Cortes para una fecha determinada, una vez que alcoholeros, agricultores y Gobierno se pusieran de acuerdo respecto a la reforma de la ley de alcoholes.

El jefe del Gobierno, en ocasión en que salió anoche de la Presidencia, encareció a los periodistas que encontraron a su paso que rectificasen la noticia.

Yo—decía a los reporters el Sr. Moret—hablé a los individuos del Sindicato que me visitaron, de la necesidad de que se pudiesen de acuerdo todos los interesados en el problema alcoholero, porque conseguido esto, después, la reforma de la ley en las Cortes sería cosa que saldría en ocho o diez sesiones; pero de ninguna manera les determiné fecha para abrir las Cortes, ni menos había extendírmelo en consideraciones acerca de la duración del período parlamentario, que con dicha apertura iniciaba, entre otras razones, porque siendo una cuestión ésta tan esencialmente política no la había de tratar con ellos, sino con mis compañeros de Gobierno.

«Este último extremo no merecía en verdad necesidad de ser puesto en claro, y me cabe en la cabeza humana la idea de que fuera yo a deslizar a la conversación mantenida si había de tener mucho o poco tiempo las Cortes abiertas, cuando esto nada importa al expresado Sindicato.»

«En fin—terminó diciendo el Sr. Moret—yo los ruego que rectifiquen la versión para evitar que se formen ambientes falsos.»

El Rey telegrafió ayer tarde al Sr. Moret anunciándole su salida para España.

El Extremadura se dirigió al encuentro del Giraldal para conyugarle.

Como ya hemos dicho, la Comisión vasca estuvo ayer tarde en la Presidencia.

Convenida la prórroga del concierto económico hasta 31 de diciembre, los vascos indicaron al Sr. Moret que se hallaban dispuestos a emprender ahora los trabajos para la negociación de un nuevo convenio con el Gobierno, pero el Sr. Moret se opuso a ello, manifestando la conveniencia de que esos trabajos se aplazasen para octubre o noviembre.

Sin embargo, no les contestó de una manera definitiva, en espera de conocer la opinión en este asunto de sus compañeros de Gobierno, y de quienes la requerir hoy en el consejo que ha de celebrarse por la tarde.

AVISOS ÚTILES

Aguas de La Aliseda, provincia de Jaén

Nitrogenadas radioactivas, Fuente «San José».—Bicarbonatadas alcalinas, Fuente «La Salud».

Aplicaciones medicinales.—Afecciones vías respiratorias.—Catarrs.—Asma.—Tuberculosis.—Estados cloroplásticos.—Esclerodermia.—Gastropatías.—Debilidad general.

Hospedaje confortable. Coches a los trenes mixtos en la estación de Santa Elena (línea de Madrid a Sevilla), sin necesidad de avisar. Pidense cartillas a los dueños de los trenes. Temporales oficiales: desde el 15 de abril de junio y desde el 1 de septiembre a 15 de noviembre.

ABANICOS JAPONESES

La casa más surtida y que más barato los vende, M. de Diego, Pta. Sol, 13, esq.º Mont.º

Anemia y el sistema nervioso se cura con rapidez con el vino Santa Rita.

Fazilas Crespo.—Tos, garganta.—Ptas, 1,50

Tos ferina. Lactoferrina Caldero, 5 pts.

CABALLEROS. Traves chalesco piqueta y guata, resolviendo las escamillas de la vengueñante capa (pitiusas capitis), que constituye un obstáculo al natural crecimiento del pelo.

MUEBLES Rápida liquidación. Se traspasa el local. 25, Barquillo, 25.

VINOS RIOJA M. Lacuesta. Despacho: Desegano, 15.

La afortunada Admón. de Loterías, núm. 43, Carrera de San Jerónimo, núm. 1, queda abierta al público por su nuevo administrador

Ostrina, el mejor reconstituyente y el más recomendado por los médicos. Catálogo gratis y venta, farmacias y droguerías.

LA CAÍDA DEL PELO Y EL PETRÓLEO GAL

Higiene del cabello.

Si en todas las regiones de nuestro organismo son siempre importantes las prácticas higiénicas, lo son, si cabe, más necesarias tratándose del cabello.

Las múltiples enfermedades que tanto el cuero cabelludo como los folículos pilosos pueden padecer, hacen que esta región de nuestro cuerpo sea una de las que mayores cuidados reclaman, obligándonos a ser escrupulosos de su higiene y limpieza, así como muy exigentes en la elección, entre los variados productos que la industria moderna nos presenta, de aquel que reúna mejores propiedades higiénicas.

Entre estos productos ha merecido universal aceptación el Petróleo Gal.

Por su esmerada preparación, su absoluta pureza e inodoro y a la vez completa, es el Petróleo Gal un producto eminentemente higiénico. Los médicos lo recomiendan para sus enfermos de los casos de Calvicie, Pelada, Tinea, Pediculosis y otras enfermedades parasitarias del cuero cabelludo, así como para combatir la alopecia de las del cuero cabelludo. Afecta a las mujeres recién paridas y a los convalecientes de fiebres litólicas.

El tamaño varía entre el de una escrupilla, lenteja y de un duro.

¿Qué es el Petróleo Gal?

Hace muchos años que se conocía en Pensilvania y otras regiones americanas productoras de petróleo, la acción benéfica que este aceite mineral ejerce sobre el cuero cabelludo, hasta el punto de que los obreros que trabajan en los pozos llaman la atención por su abundante cabellera; esta observación dio lugar a que, primero en América y luego en Europa, se propagase la costumbre de usar el petróleo alumbado como remedio contra la calvicie y otras enfermedades de la raíz del pelo.

Aunque el tratamiento por el petróleo de alumbado daba en muchos casos el resultado apetecido, se venía observando que muchas veces producía irritaciones en la piel por la influencia benéfica de las materias extrañas que contienen el petróleo en aquel estado. Preocupado con este inconveniente, un ilustre químico tuvo la feliz idea de preparar una solución a base de petróleo natural destilado, exento de toda impureza, racionablemente combinado con otros antisépticos que aumentan su poder bactericida.

El Petróleo Gal no es otra cosa que aquel preparado, convertido con la adición de delicadas esencias cítricas, en una excelente loción antiséptica de tocador, de la que hoy no pueden prescindir las personas habituadas a las sanas prácticas de la higiene.

Con el uso metódico del Petróleo Gal, se consigue la aseptia perfecta del folículo piloso. No hemos de insistir en la capital importancia que este hecho tiene como medio preventivo contra las enfermedades del cuero cabelludo, las cuales son en su mayoría de origen microbiano.

Inocuidad del Petróleo Gal

El éxito creciente que alcanza el Petróleo Gal débese en gran parte a que su aplicación es cómoda y no ofrece el menor peligro.

Practicado el análisis químico de diversas preparaciones empíricas que aspiran a competir con el Petróleo Gal, garantizando a los calvos la salida del cabello por los ojos días, resulta que generalmente contienen tópicos extremadamente tóxicos o irritantes, como la picrocarina (alcaloide del jaborandi), las tinturas de iodo y cantáridas, el arseniato, el ácido ascórbico y otros que son útiles para favorecer el nacimiento del cabello en determinados casos; pero que pueden dañar la salud y sólo debían emplearse mediante prescripción facultativa y con ciertas precauciones.

El Petróleo Gal se halla libre de tales uniones venenosas, por ser absolutamente inofensivo, según consta en la certificación oficial del Laboratorio Municipal de Madrid, que se inserta a continuación.

AYUNTAMIENTO DE MADRID. LABORATORIO

El Jefe del Laboratorio certifica: Que analizada la muestra del petróleo de perfrumaria, denominada Petróleo Gal, no contiene sustancia alguna perjudicial para la salud, ni es inflamable; y para que así conste, copia de la presente.

Madrid, 4 de mayo de 1899.

Dr. Chicote.

Sello del Laboratorio Municipal de Madrid

La prueba de la inflamabilidad no puede ser más sencilla: con echar cierta cantidad de Petróleo Gal en un platillo y aplicarle una cerilla encendida, se verá que ésta se apaga en el acto.

Limpieza de la cabeza.

El Petróleo Gal limpia perfectamente la cabeza, resolviendo las escamillas de la vengueñante capa (pitiusas capitis), que constituye un obstáculo al natural crecimiento del pelo.

Caramanchel.

PROVINCIAS

Lo de Zaragoza.

Zaragoza 4. La Junta permanente de las peregrinaciones al Pilar ha enviado invitaciones a las demás juntas análogas de España, exhortándolas a que promuevan concurrentemente a las fiestas que se celebran en el aniversario de la coronación de la imagen.

Ha fallecido el deán del cabildo, Sr. Larraz Bonilla.

«Los malhechores del bien».

Tarragona 4. Anoche se estrenó en el teatro Principal Los malhechores del bien por la compañía Palma-Reg.

Representación al fin, siendo aplaudida, y distinguiéndose en la interpretación Reg y Enriqueta Palma.

Insistiese en que el arzobispo ha excomulgado la obra, y a cuantos asistan a su representación.

Tren de rotunda.—Una rotunda.

Logroño 4. Al salir de Haro el coche se detuvo por haber visto que un hombre se hallaba tendido junto a la vía, teniendo colocada la cabeza sobre uno de los raíles.

El tren quedó a una distancia de dos metros del que intentaba suicidarse, y que es Francisco Ochoa de veintidós años.

Parece que disgustos de familia le impulsaban a quitarse la vida.

La pareja que iba de escolta en el tren le ha conducido a esta capital.

La rotunda dirigida por D. Felipe Calleja se propone acudir al Concurso que se celebrará con motivo de la boda del Rey.

LABOR SILENCIOSA

Acaba de publicarse en Salamanca, con prólogo del catedrático de Oviedo Sr. Altamira, interesante monografía acerca del Origen, formas y vicisitudes de la propiedad colectiva en aquella región.

Es autor de este trabajo el joven doctor en Derecho D. Rafael González Colos, quien, bandonando el camino seguido generalmente por los escritores noveles, penetró con resolución en la realidad, y separando obstáculos y venciendo resistencias, ofrece al lector las formas variadas de propiedad colectiva que, a través de los siglos, se conservaron en la provincia de Salamanca, para señalar con mirada crítica las reformas que con ellas con urgencia exige la reorganización de la joven autor, en cuya reforma encuentra el remedio más eficaz, revelado por la experiencia, para contener la emigración a lejanas tierras de nuestra población rural.

Digna es esta monografía de ser conocida de cuantos estudian las diferentes fases que en España presenta el problema agrario y de cuantos deseen conocer, como dice el prólogo, «el «instinto jurídico» del pueblo».

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Zaragoza.—Esta noche tercera hora se verificará la represe de la popular revista Venus Salda, notablemente reformada por sus autores, que han escrito expresamente varios cuadros nuevos, de tal suerte, que la represe más que este nombre merece resaltar el de estreno. En esta obra tomarán parte los aplaudidos exóticos Hombrer-Bonard, que presentarán un número completamente nuevo, con un acto nuevo, el de Alejandro.

Propósito nuestro para el día domingo tendrá lugar dos escogidas funciones: por la tarde una compuesta de la opereta bulla K-i-r-i-k-i, el pasillo cómico El género infamia y los números más aplaudidos de variadas; por la noche se dividirá el espectáculo en secciones, poniéndose en escena en la cuarta, la revista Venus Salda, y tomando parte en todas ellas las atracciones más aplaudidas de la noche.

Central Kursaal.—El variado y excelente programa del Central Kursaal ha sido reforzado con un número orobático-electrico de indiscutible mérito, titulado L'Étoile électrique.

Los Boytons, que son los artistas a que nos referimos en la semana anterior, han dado un éxito extraordinario en el establecimiento, y constará a las indicaciones correctas y elocuentes de los marqués de Ibarra, respecto al particular, hizo manifestaciones sinceras, elocuentes y oportunas, terminando así su discurso el señor Ruiz Jiménez:

«Esta es la angustiosa situación por que Madrid atraviesa. Todas las noches acuden al Gobierno civil, y allí en muchas ocasiones duermen, varios desgraciados.»

</

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 5

Comedia. — 9. — 18 de agosto. turno par. — Vers l'amour.
Lara. — 8 1/2. — (Moda.) — Mariposas blancas. — Eva. — El amor que pasa. — Zarzuela. — No se ha recibido el anuncio.

LIQUIDACION VERDAD

de todas las existencias
DEL ALMACEN DE LOS CATALANES
EL MONTE, 31
Por 300 ptas. 12 docenas anillos de hilo.

SEÑORAS

Desearán comprar bonitos sombreros, última moda parisí? Visitar la casa Mieres, Hortaleza, 60, 1.º 2.º.

DINERO

desde el 3 por 100 a voluntad del Estado activo y pasivo. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º, 10 a 1 y 7 a 9.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON SERAFIN DE URQUÓN Y VEDIA
AGENTE DE CAMBIO Y BOLSA
Falleció en Madrid el día 5 de mayo de 1904

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte y Madrid Cáceres y Portugal, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 5 de mayo.
Parque Saboya.
Jefe de parada. Señor teniente coronel de León, D. Gonzalo Velasco.

Portland extra

"TUELA - VEGUIN"
Dirección. Administrador Sociedad anónima "TUELA-VEGUIN"
EN VITTEDO
Depósito en Madrid, M. POYALES, OLÓZAGA, 3

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

Haasenstejn y Vogler
Calle Fernando VII, 2-BARCELONA
Se encarga de la inserción de anuncios para todos los periódicos, revistas, etc., de España y extranjero.

AUTO MOVILES

VILLALBA
Venta de dos coches. San Bernardino, 5, pl. de 10 a 12 y 1 a 9.

VINOS TINTOS

Marqués de Riscal
ELCEGO (ALAVA)
Pidense en todos los hoteles y restaurantes DEPOSITOS EN MADRID

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL
42 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

BOLETIN religioso del día 5

Santos del día 5 de mayo. — San Pío V, papa; Santos Máximo, Eulogio, Teodoro y Gerundio, obispos; La Conversión de San Agustín y los Santos marjitos. Trémo, Peregrino, Crescenciano, Irene.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de vals res
Pago de créditos de Ultramar; facturas corrientes hasta el núm. 8.000.

VENTA DE FINCAS EN GUIPUZCOA

Procedentes de la Testamentaria de la Excmo. Sra. Duquesa de Villahermosa, se venden juntas ó separadas: una casa-palacio con gran jardín y con la plaza en Zarautz; y una casa de recreo, denominada Intero, sita en el término de Azoitia.

GRAN NOVEDAD

Decoración habitacional. Super estuco, escayola. Ladrillos esmaltados. Expositores. Diploma 1.ª clase Sevilla 1888, Madrid 1902. Expositores. Huertas, 46, principal.

SOLUCION SANCHEZ SANTANA

DE GLICEROFOSFATO DE CAL, GRESOSAL TERPINOLO Y BERGONA, 2 PTAS. FRASCO
Es la preparación más racional y científica para curar los catarras crónicos, tuberculosos en su primer y segundo grado, las toses recurrentes, la bronquitis crónica, la debilidad en general. De venta en todas las boticas. Laboratorio Químico del autor, calle del PEZ, núm. 20, y ARENAL, 45. 2 PESETAS FRASCO

Servicios de la Compañía Transatlántica

DE BARCELONA
Vapores que prestarán los servicios en el mes de mayo, salvo contingencias: LINEA DE CUBA Y MEXICO
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor Reina María Cristina.

DR. PORTILLO

Médico Director de la Consulta de San Juan de Dios. Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. 3 y 6, Alcañal, 28, entrada. Consultas, 1.ª principal. De provincias, por carta.

MODAS

En el gran taller establecido en la Cuesta de Santo Domingo, números 6 y 8, segundo, se dan lecciones y se confecciona toda clase de prendas exteriores e interiores para señoras y niños, con gran economía y perfección.

TALLERES DE MECANICA

Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Especialidad en maquinaria de panadería. Presupuesto GRATIS para Madrid y Provincias. QUINTANA, 25. MADRID

MAQUINARIA

Grandes existencias de tornos, cepillos, fresadoras, máquinas de tallar, fresas portátiles, motores eléctricos y dinamó, limas, brocas espirales, mandriles, platos, correas, tuberías y accesorios técnicos de todas clases. Pedir presupuestos y catálogos. CARLOS DEL 25, Ingeniero, Barquillo, 5, Madrid.

COCHES

Se venden autos y de ocasión de los mejores marcas españolas y extranjeras.—ALFONSO X, 1.

RELOJITOS

oro con esmalte y cadena, desde 50 ptas. Extralinos, 65 de caballero, 100 de acero. 12. Ercil y pulsera de platino oro, 35 de acero, cadena barbada, 35 de cuero. 25. Composturas con garantía, a los siguientes precios: Limpieza, 2. Guardar esmalte, 2. Centro de rubí, 1.50. Cilindro 6 a 12. Muelle de reloj, 1.50. Sal 2 y 4, relojería.

HAY QUE DESENGAÑARSE

ATOCHA, 8, 10 Y 12
frente a la calle de Carretas, camas de hierro y doradas, colchones, cuneros, camas, muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada a precios increíbles. Ventas por mayor y menor. No equivocaros. ATOCHA, 8, 10 y 12, frente a la calle de Carretas. FABRICA: SEGOVIA, 29.

ANUNCIOS

Don José María Pérez Caballero Y POSADA
Gentilhombre de cámara de S. M. con ejercicio, consejero de la Santa Pontificia y Real Hermandad del Refugio, doctor en Derecho, ex senador, ex diputado al Cortes, ex gobernador de varias provincias, etc., etc. Falleció el día 5 de mayo de 1904 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de ALCALA, 6 Y 8, ENT.º

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de ALCALA, 6 Y 8, ENT.º

AGUAS

Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litmicas DE

COSLADA

PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de ALCALA, 6 Y 8, ENT.º

BRILLANTES DE BORO

JOYERIA FINA
La más perfecta, dentro de lo artístico y científico. Lo más hermoso, dentro de lo barato. Dentro de lo bueno: Siempre hay novedades. Los encargos son nuestra especialidad.

BRILLANTES DE BORO

JOYERIA FINA
La más perfecta, dentro de lo artístico y científico. Lo más hermoso, dentro de lo barato. Dentro de lo bueno: Siempre hay novedades. Los encargos son nuestra especialidad.

BRILLANTES DE BORO

JOYERIA FINA
La más perfecta, dentro de lo artístico y científico. Lo más hermoso, dentro de lo barato. Dentro de lo bueno: Siempre hay novedades. Los encargos son nuestra especialidad.

BRILLANTES DE BORO

JOYERIA FINA
La más perfecta, dentro de lo artístico y científico. Lo más hermoso, dentro de lo barato. Dentro de lo bueno: Siempre hay novedades. Los encargos son nuestra especialidad.

BRILLANTES DE BORO

JOYERIA FINA
La más perfecta, dentro de lo artístico y científico. Lo más hermoso, dentro de lo barato. Dentro de lo bueno: Siempre hay novedades. Los encargos son nuestra especialidad.

AVISO A LOS VIAJEROS

La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante ha facilitado a su Despacho Central de la calle de Alcalá, números 14 y 16, teléfono núm. 103, suficiente número de billetes kilométricos de todas las series para que los pedidos del público puedan ser atendidos en el acto y con mayor diligencia que en las oficinas particulares.

Centro Internacional de Anuncios

GERBIAN Y C.ª — PUERTA FERRISA, 18. — BARCELONA
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS DE España y Extranjero

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS

FABRICA DE CIBESAIN.—Talleres de vagones, ruedas y piezas sueltas para los mismos. Capacidad: 1.200 vagones anuales.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS

FABRICA DE ZORROZA-BILBAO.—Grandes talleres mecánicos, turbinas, transmisiones, talleres de construcción general.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS

FABRICA DE GIRON.—Diques secos y talleres de construcción general.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS

FABRICA DE LINARES.—Construcción general, prensas para aceite y trabajos para minas.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR

CLAUDIO COELLO, NUM. 46
TELÉFONO 2.067
Única casa que ostenta este TITULO y no tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra, todo su material nuevo y de forma moderna. Avisa al público que exige al llamar a esta casa que los representantes de la misma lo acreditan documentalmen para no sufrir equivocaciones, haciendo constar que no se presentan en las salas sin ser previamente llamados.